

# 约谈校车企业 确保交通安全

本报讯 作为接送孩子的重要载体,校车的安全性不言而喻。近日,市道交办召开全市校车服务企业交通安全警示教育约谈会,进一步强化校车交通安全管理,夯实校车服务企业交通安全主体责任,有效预防道路交通事故的发生。

会上,交警部门通报了全市校车交通安全管理的现状、存在的问题及整改意见。会议提出,校车安全责任重大,各家校车服务公司要认真落实主体责任,强化管理措施,切实有效抓好校车交通安全工作。

会议强调,全市各校车服务企业责任人、驾驶人要深

入掌握国家和省市关于加强校车交通安全管理的相关法律法规,站在促进社会稳定、和谐发展的高度抓好校车交通安全管理。要时刻绷紧交通安全这根弦,坚决落实安全生产主体责任,建立健全交通安全管理机制,落实交通安全力量,扎实做好企业内部隐患自查自纠和从业人员交通安全教育工作。要坚持“隐患就是事故”的理念,从细节入手,全面排查治理安全隐患,坚决杜绝隐患问题治理不到位、隐患车辆、驾驶人违法违规上路的问题发生。要推进警企共治机制建设,坚持常态化治理,在做好企业交通安全隐患自查自纠工作的基础上,积极主动配合公安交

警部门的隐患排查治理和交通安全宣传教育工作,针对公安交警部门抄告的车辆、驾驶人违法及其他隐患问题,要勇于承担社会责任,坚决治理到位,为我市安全有序畅通的道路交通环境奠定坚实基础。

与会企业代表纷纷表示,此次警示教育约谈有效增强了校车服务企业在职业道德、安全驾驶等方面自律意识和守法意识,再次敲响了安全警钟,一定会把校车运营中的交通安全作为重中之重,严格遵守交通法律法规,做到文明驾驶、安全驾驶,切实维护校车交通安全,共同筑牢校园交通安全防线。

## 学生缅怀先烈 交警保驾护航

本报讯 10月21日,杏岭实验中学组织学生开展“红色远足”活动,徒步前往牛驼寨烈士陵园缅怀先烈。活动中,交警杏花岭大队民警全程护航,保障学生安全。

该中学高一高二学生开展“红色远足”活动前,交警杏花岭大队民警应学校请求,于当天上午8时便提前在牛驼寨烈士陵园周边路口安排专门警力,全力配合校方及园区工作人员做好安保工作,并对沿线交通进行临时管制,护送师生完成活动安全返校。

## 交警异地执法 严查交通违法

本报讯 10月21日,交警小店二大队、迎泽二大队、尖草坪二大队抽调警力,与古交交警大队联合开展异地执法专项整治行动,严查严处各类交通违法行为。

行动中,民警在省道252炉峪口路段设卡检查,发现一名未戴安全头盔的男子驾驶一辆无牌二轮摩托车驶来,遂将车辆截停。经查,驾车男子冯某系无证驾驶,且属于饮酒后驾驶,民警当即对其进行处罚。

行动持续一天,共查处酒驾2起、无证驾驶1起、未悬挂号牌1起及10余起其他交通违法行为,有效教育了交通违法行为人,净化了辖区道路交通环境。

## 开展急救培训 民警学习“救命”技能

本报讯 人人为急救,人人可救人。10月20日,交警迎泽二大队开办红十字初级救护员培训班,由迎泽区红十字会工作人员为民警进行初级救护培训,使民警在日常执勤执法过程中遇到紧急情况时,可以更好地对受伤群众进行初期救治。

培训中,针对交警遇到交通事故等意外情况,如何在120医护人员未到达现场的情况下,对伤员实施紧急救护,工作人员一边现场进行救护手法示范操作,一边为民警详细讲授心肺复苏的正确操作方式和除颤器的使用方法,并手把手对民警进行操作练习指导,给大家上了一堂生动的初级救护培训课。

通过培训,大队民警、辅警初步掌握了应急救护基本知识和技能,提高了应对突发事件和意外伤害的能力。



红十字会工作人员现场向民警演示如何进行心肺复苏

本版稿件由杨沫、张晋峰采写  
本版图片由太原市公安局交警支队提供



## 提高实战能力 考核射击水平

本报讯 为扎实推进全警实战大练兵活动,进一步规范和提高民警依法、规范、有效使用武器警械的能力,近日,交警支队组织民警分批开展警用武器实弹射击考核工作。

实弹射击前,针对交警职业特性和枪械的使用规范,警院教官开展武器操作技能培训,现场讲解并进行射击示范,强调在射击过程中应注意的安全事项和射击要求。射击场上,参训民警士

气高昂、精神抖擞,严格按照要求认真训练,确保射击训练考核任务有序进行。

此次实弹射击训练考核,提高了民警对枪械的熟练度,规范了枪械使用的操作流程,进一步增强了民警的警务实战能力和心理素质,为全力打造一支忠诚可靠、业务精通、作风过硬的高素质队伍奠定基础。

## 深入推进党史学习教育 交警支队开展“书记讲党课”活动

本报讯 为持续推进党史学习教育,进一步强化交警支队党员民警思想政治建设,根据党史学习教育相关要求,10月19日,交警支队开展“书记讲党课”活动,由市公安局副局长、交警支队党委书记、支队长续卫东为支队全体党员、预备党员和入党积极分子讲授党史学习教育专题党课。

活动中,续卫东以“在明理增信中坚定理想、在崇德力行中砥砺前行,奋力推动太原交管事业稳中求进、全面提升”为主题,结合个人在党史学习教育中的感悟与思考,从“中国共产党为什么能、交警队伍应该怎么做、通过

党史学习教育达到什么目标”三方面入手,进行主题授课。此次专题党课,既有理论高度,又有实践深度,观点鲜明、内容丰富、分析透彻,具有很强的针对性和指导性。

大家纷纷表示,要认真学习领会专题党课精神,力求吃透党课内涵实质、精髓要义,真正用所学知识武装头脑、指导实践、推动工作。要把党史学习教育与实际工作结合起来,围绕当前重点工作,抓住党史学习教育契机,紧扣年度工作基本思路,锁定各项工作任务目标,发扬钉钉子精神,攻坚克难、拼搏奋斗,狠抓全年各项工作落实,确保年度工作任务圆满完成。

## 组织业务比武 提高宣传水平

本报讯 为提升民警交通安全宣传水平,打造一支高水平宣传队伍,10月20日,交警支队召开“交通安全宣传比武”表彰会。此次比武,评比出一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名。

会议强调,交通安全是一个永恒的话题,也是社会稳定、家庭幸福的保障,民警要在平时生活中不断总结和完善各项工作,对典型执法案例和事故案例认真剖析,开拓创新,积累素材,运用群众喜闻乐见的传播媒介,广泛深入地做好“七进”宣传,将最新的政策法规、交通事故案例教训传递给广大群众,提升群众遵章



守纪的安全意识。

下一步,交警支队将以本次活动为契机,在全警中继续开展交通安全宣传业务的提升行动,激发广大民警宣传交通安全工作的积极性,使每一位民警都成为交通安全宣传员,努力营造自觉遵章守法、安全文明出行的交通环境。



## 预防交通事故 入村宣传安全

本报讯 为提高村民的交通安全意识,预防道路交通事故,10月20日起,娄烦县交警大队民警深入辖区各村,积极开展交通安全宣传工作。

活动中,民警在各村张贴农用车“禁止载人”的宣传海报,利用村委会大喇叭不间断喊话宣传;在群众聚集处,与村民面对面交谈,通过讲述辖区内发生的真实案例,教育大家要提高交通安全意识;强化路面巡查管控,严查各类交通违法,全力做好农村道路交通事故预防工作。

## 走进物流园区 宣传“一盔一带”

本报讯 为推动“一盔一带”安全守护行动,增强电动自行车骑行人员佩戴安全头盔、汽车驾乘人员使用安全带的意识,10月19日,交警综改大队安全中队民警走进辖区薛店物流园开展“戴头盔,安全行”主题宣讲。

活动中,民警为物流园区员工讲解如何正确佩戴安全头盔,并要求大家充分认识“一盔一带”的重要性,从自身做起,自觉系好安全带和佩戴安全头盔,养成良好的出行习惯。

## 刚说已叫代驾 转脸醉驾被查

本报讯 我市男子贾某,刚刚跟查处违停的交警说自己正在等代驾,转脸就开上了车,结果被当场查获,前后仅6分钟。10月25日,交警通报了这起“另类”醉驾案的相关情况。

10月14日下午3时42分,交警小店二大队两位民警在东中环龙园东区路段查处违停时,看到一辆黑色轿车违停在路边,车旁站着两名男子。交警示意对方这里不能停车,其中一名男子称,他们喝了酒,正在等代驾。

交警驾驶摩托车继续沿线巡查。6分钟后,交警返回时,刚好看到刚刚还声称在等代驾的男子正在开车,于是上前将车辆截停。此时,驾车男子贾某改口称,自己没喝酒,是在帮喝了酒的朋友开车。后来,又说自己只喝了一两酒。经查,血液酒精检测结果显示贾某每百毫升血液中酒精含量181.79毫克,是醉驾标准的两倍还多,已涉嫌危险驾驶罪。

原来,贾某根本没有叫代驾,他第一次遇到民警后怕酒驾被交警查到,于是特意等了几分钟,没想到交警返回把他抓了个正着。

目前,贾某因涉嫌危险驾驶罪被刑事立案。

## 粗心家长忘接孩子 男童迷路幸遇交警

本报讯 家长忘了接孩子下学,10岁男童独自回家途中迷路。10月21日,交警小店一大队六中队民警发现迷路男童后,帮助其联系到了粗心的父母。

当天中午,六中队民警在昌盛街人民路口巡逻时,看到一名10岁左右的男童独自坐在马路边,一脸无奈。民警上前询问得知,孩子是附近小学的学生,父母与他约定好下学来接他,但迟迟没有出现,他想着自己回家,结果走着走着迷了路,只好坐在路边。

因孩子不记得家长的联系方式,民警将其先带至待警点,给孩子拿来热水和食物,并查询到孩子父母的联系方式。接到民警电话,孩子的父母才想起忘了接儿子,急忙赶到待警点接走孩子,并向民警致谢。

## 古交交警 严查“炸街摩托”

本报讯 为营造文明安宁的城市环境,10月20日,古交公安交警大队组织专项行动,查处非法改装“炸街摩托”。

行动中,民警根据事先掌握的情况,在重点路段设卡检查,共查获非法改装的“炸街摩托”3辆,并依法对驾驶人进行处罚。

古交交警大队相关负责人表示,下一步,古交大队将持续开展对“炸街摩托”的严打态势,消除安全隐患,还百姓安宁。

打造文明交通环境 助力文明城市创建